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Svar på fråga 2025/26:802 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Förbud mot heltäckande slöja 

Nima Gholam Ali Pour har frågat utbildnings- och 

integrationsministern om ministern avser att verka för att 

regeringen under denna mandatperiod tillsätter en utredning om 

förbud eller begränsning av heltäckande slöja i offentliga 

miljöer. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Flickors och kvinnors rätt att leva fritt, utan våld och förtryck – 

att bestämma över sina kroppar, kläder, yrkesval och liv – är 

grundläggande för ett demokratiskt samhälle. Det gäller alla 

flickor och kvinnor i Sverige, oavsett kulturell eller religiös 

bakgrund.  

Kultur, sedvänja, religion, tradition eller heder får aldrig 

användas som rättfärdigande för våld och förtryck. Regeringen 

har tagit krafttag mot det hedersrelaterade våldet och förtrycket 
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och ett antal lagstiftningsåtgärder, både straffrättsliga och 

civilrättsliga, har vidtagits i syfte att motverka det 

hedersrelaterade våldet och förtrycket. Regeringen har infört ett 

nytt jämställdhetspolitiskt delmål om att hedersrelaterat våld 

och förtryck ska upphöra. En handlingsplan för 2026–2028 

kommer att tas fram och bereds för närvarande inom 

Regeringskansliet.  

Ett exempel på de lagstiftningsåtgärder som regeringen har 

vidtagit för att motverka hedersrelaterat våld och förtryck är den 

proposition som regeringen nyligen överlämnade till riksdagen 

med förslag på en ny straffbestämmelse för psykiskt våld. 

Förslaget innebär att det blir brottsligt att upprepat utsätta 

någon annan för vissa typer av kränkningar, som förolämpningar 

och otillbörliga hot. Den nya bestämmelsen innebär bland annat 

ett stärkt skydd mot tvång att bära religiös klädsel, såsom 

heltäckande slöja.  

Vi stannar dock inte där. Regeringen kommer med outtröttlig 

kraft fortsätta ta kampen mot det hedersrelaterade våldet och 

förtrycket och för alla flickors och kvinnors rätt att bestämma 

över sina kroppar, kläder, yrkesval och liv. Kvinnor och män ska 

ha samma makt att forma samhället och sina egna liv. 

Stockholm den 20 maj 2026 
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Nina Larsson 
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